
【議事録】 

審議会等名  令和５年度 第２回つくばみらい市市民協働推進委員会 

●日  時：令和６年３月１日（金）午後３時～午後５時 

●場  所：みらい平市民センター ４階 会議室２ 

●出席委員：古舘千惠子委員長、小菅均副委員長、石村章子委員、石塚裕子委員、大橋信久委員、

小菅新一委員、関慶広委員、菩提寺宗子委員 

●欠席委員：藤林寿委員 

●事 務 局：地域推進課 石引課長、柴山課長補佐、石神主査、前田主事、鎌田主事 

●傍 聴 人：なし 

●次第 

１ 開会 

２ 議事 

（１）令和６年度つくばみらい市市民活動支援補助金申請事業に係る評価について 

（２）令和５年度市民協働事業状況報告について（地域推進課事業） 

３ その他 

４ 閉会 

１ 開会 

２ 議事 

 ・委員長が議長となり、以下の議事進行を行った。 

「（１）令和６年度つくばみらい市市民活動支援補助金申請事業に係る評価について」評価方法の

説明及び１団体目の事業に関する計画書等の読み上げを行った。 

 

【質疑・意見等】 

 

●委員 

評価を行う際の前提として、今回の申請が出ている５事業は、すべて補助金の対象事業として捉

えて良いのでしょうか。 

 

●事務局 

市としては、それぞれの申請事業について、形式審査を行い、要綱に基づいた対象事業として捉え

ております。委員の皆様には、評価項目の観点に基づいた、市民目線での率直なご意見をいただきた

いと思っております。 

 

●委員 

補助金の補助期間に定めはあるのでしょうか。 

 

●事務局 

補助金の交付要綱では、最長３年間と定めております。 

 

 



「（１）令和６年度つくばみらい市市民活動支援補助金申請事業に係る評価について」２団体目の事

業に関する計画書等の読み上げを行った。 

 

【質疑・意見等】 

 

●委員 

団体の事業実施場所として記載されている「スポーツ振興パークみらい」とはどこでしょうか。ま

た、同施設内に団体の事務所があると記載がされていますが、間違いないのでしょうか。 

 

●事務局 

委員の皆様に馴染みのある名称としてお伝えさせていただきますと、スポーツ振興パークみらい

は、「総合運動公園」でございます。また、当該団体の事務所は、スポーツ振興パークみらい内の青

少年研修道場内にございます。 

 

●委員 

実施事業のイメージはどのようなものでしょうか。キッザニア東京のような、職業体験ができる

ようなものなのでしょうか。 

 

●事務局 

何年か前にも同様の事業を実施されていることをお伺いしております。その際は、市役所や銀行

などを設置し、その中で仮想の通貨のようなものを用いて、税金の仕組みなども学べる事業であっ

たとお伺いしております。 

 

●委員 

事業の運営にあたるスタッフの人数は、どの程度なのでしょうか。 

 

●事務局 

予算書によると、事業にかかるスタッフ人員として、１５名が計上されております。また、団体の

概要書によると、当団体の構成員は１４名となっております。 

 

●委員 

この事業は、申請団体とは別の団体を立ち上げて行う事業なのでしょうか。それとも申請団体の

新たな事業ということなのでしょうか。 

 

●事務局 

申請団体としての事業を実施するものとして申請をいただいたものです。また、新たな事業では

なく、昨年行った事業をステップアップするものであることを伺っております。 

 

●委員 

事業が始まる前に、準備等で何度か集まって当日を迎えるのでしょうか。 



 

●事務局 

事業実施のスケジュールでは、今後、企画段階から参加いただきたいという旨の記載もされてい

らっしゃいますが、今年度事業の場合にどうされるかといった点については、お伺いはしておりま

せん。 

 

●委員 

内容を見ても、当日だけ集まってすぐにできるものではないと思いますので、事前の準備等はあ

る程度必要になるかとは思うのですが、現在の計画書ではそのあたりが見えないため、お伺いした

ものでした。 

 

●委員 

申請団体は、独自の事業により、一定の費用を得ていると思うのですが、それでは資金が足らない

ために補助金を申請するのでしょうか。 

 

●事務局 

本事業においては、補助金を申請するものではございますが、参加者負担金などを徴収するとい

うことはお伺いしております。 

 

●委員 

公益性がある事業を実施するのであれば、会場使用料は安くなるのではないのでしょうか。 

 

●事務局 

スポーツ振興パークみらいは、現在、市ではない団体が指定管理で運営しているものであり、使用

料は規定の中で発生するため、受益者負担を徴収しているものでございます。そのため、すべての公

益性のある事業が、どの公共施設であっても使用料がかからないというということはございません。 

 

 

「（１）令和６年度つくばみらい市市民活動支援補助金申請事業に係る評価について」３団体目の事

業に関する計画書等の読み上げを行った。 

 

【質疑・意見等】 

 

●委員 

外国人に対し、日本語を教えているなどしている団体がいると思うのですが、そのような団体と

協力すれば、この事業もより良いものになるのではないでしょうか。 

 

●委員 

１団体目も多文化関連の事業を実施する団体の申請であったと思うのですが、事務局からその団

体同士をつなぐような仕組みなどはあったりしないのでしょうか。 



 

●事務局 

市としては、団体同士の横のつながりを作ることなどを目的に、市民活動まちづくりセンターに

おいて、登録団体同士での交流会の実施をいたしました。その際も、その場に団体の代表者同士が来

ており、情報交換をしていたため、連携なども考えられるのではないかと思われます。また、市とし

ても団体から相談があれば、団体同士の連携をつなぐ役割は担っていきたいと考えております。 

 

●委員 

みらい平食堂として、毎月市民活動まちづくりセンターでこども食堂を開催していると思うので

すが、それとは別事業という認識で良いのでしょうか。 

 

●事務局 

 別事業であるとお伺いしております。 

 

●委員 

１回の参加者の上限人数は何人なのでしょうか。また、開催場所はどちらなのでしょうか。 

 

●事務局 

計画書等に記載のとおり、１回あたり５０人と伺っております。また、場所についても市民活動ま

ちづくりセンター会議室の他、コミュニティセンターなどを利用されると伺っております。 

 

 

「（１）令和６年度つくばみらい市市民活動支援補助金申請事業に係る評価について」４団体目の事

業に関する計画書等の読み上げを行った。 

 

【質疑・意見等】 

 

●委員 

コミュニティスペースのギャラリーには常設として何かが展示されているのでしょうか。 

 

●事務局 

常設で使われているということはございません。 

 

●委員 

コミュニティスペースみらいとはどの場所を指すのでしょか。 

 

●事務局 

伊奈庁舎と教育庁舎の駐車場の敷地内にあるコンテナハウスを指します。 

 

●委員 



コミュニティスペースの展示スペースでは、同じ作品をずっと展示するのでしょうか。 

 

●事務局 

展示としては、絵画が中心とお伺いしております。また、内容については、「アートのバトン」と

いうことから、展示内容が定期的に変わっていくものであるとお伺いしております。 

 

 

「（１）令和６年度つくばみらい市市民活動支援補助金申請事業に係る評価について」５団体目の事

業に関する計画書等の読み上げを行った。 

 

【質疑・意見等】 

 

●委員 

この団体は、今年度補助金を活用した事業を実施したと思いますが、実績はいかがだったのでし

ょうか。 

 

●事務局 

実績報告書が提出されており、フォト婚：４組８名、着物（レンタル）：２１名 着付けのみ：３

名 計３２名が参加されたということをお伺いしております。また、参加者の皆様に対して、SNS

を活用し、つくばみらい市の魅力を発信するように促したということ報告をいただいております。 

 

●委員 

この事業の参加者負担金のようなものはあるのでしょうか。 

 

●事務局 

参加者負担金については、予算書に計上されており、着物のレンタル（着付け込み）については、

4,000円を徴収するということを伺っております。 

 

「（２）令和５年度市民協働事業状況報告について（地域推進課事業）」について事務局から説明を行

った。 

 

【質疑・意見等】 

 

なし。 

 

４  閉会（正午） 

●配布資料 

 ・令和５年度第２回 つくばみらい市市民協働推進委員会 会議次第 

 ・令和５年度第２回 つくばみらい市市民協働推進委員会 会議資料 

 


